Урок  информатики по теме «Графический редактор»
7 класс
Цели урока: повторить назначение и возможности  графического редактора, уметь применять команды на практике. 

Образовательная:

· отработка навыков работы с графическим редактором; 

· повторить и закрепить навыки и умения работы с инструментами; 

· повторить алгоритм нанесения Надписи.
Развивающая: 

· развивать познавательный интерес, творческую активность учащихся; 

· развивать навыки работы на компьютере, развивать дружеское и деловое общение учащихся в совместной работе;
· расширение кругозора учащихся.
Воспитательная:

· воспитывать интерес к предмету, аккуратность, внимательность, дисциплинированность. 

Задачи урока:

· продолжить работу по выработке умений пользоваться графическим редактором; 

· формировать навыки работы за ПК, с программным продуктом Paint; 

· формировать умение правильно и грамотно выражать свои мысли. 

Тип урока: систематизация и обобщение знаний.
Оборудование: ПК, программное обеспечение – графический редактор Paint, проектор, интерактивная доска, презентация, готовые рисунки для использования при рассмотрении нового материала, художественная и справочная литераутра.

Формы: коллективная, индивидуальная.

Виды работы: беседа с использованием презентации, работа с раздаточным материалом, работа          за ПК.

Этапы урока:

1. Организационный материал. 

2. Постановка цели урока. 

3. Актуализация знаний.
4. Мини-проект «Открытка к Дню защитника Отечества».
5. Рефлексия.
6. Постановка домашнего задания.
7. Подведение итогов урока. 

Ход урока:

I. Организационный момент.

II. Постановка цели урока

– Здравствуйте, ребята, садитесь. Итак, мы начинаем урок. Сегодня на уроке мы повторим все изученные инструменты графического редактора.
Каждый вас сам будет оценивать свою работу на уроке. Возьмите оценочный лист, который лежит у вас нас толе, рассмотрите его, подпишите. Предлагаемые задания будете оценивать вы и учитель. Оценивание осуществляется с помощью смайликов, рассмотрите их (получилось, были затруднения, не все получилось).

III.  Актуализация знаний.
Игра «Морской бой». 
Каждый из вас  по очереди выбирает номер вопроса, и отвечает на него (см. презентацию).

Вопросы:

	Пропущенное слово: ПУСК- ВСЕ ПРОГРАММЫ - …….. – Paint.

	Как называется инструмент? [image: image1.png]




	Как называется инструмент? [image: image2.png]




	Настройки какого инструмента представлены? [image: image3.png]




	Для того, чтобы в Paint нарисовать круг, надо выбрать инструмент …

	Инструмент для удаления рисунка.

	Геометрическая фигура, которая может быть нарисована в Paint с помощью инструмента Прямоугольник  при нажатии клавиши Shift?

	Строка [image: image4.png]aiin Mpaska Baa Pucyno Manmtpa  Crpaska





	Как называется [image: image5.jpg]




	Инструменты [image: image6.png]




	С помощью какого инструменты нарисован объект [image: image7.png]




	С помощью какого инструменты можно нарисовать треугольник?

	Какие инструменты использовались для создания следующего рисунка? [image: image8.png]




	Какие инструменты использовались для создания следующего рисунка? [image: image9.png]




	Какая команда выполнена? [image: image10.png]


           [image: image11.png]




	Какая команда выполнена? [image: image12.png]


         [image: image13.png]




	Какая команда выполнена? [image: image14.png]


         [image: image15.png]




	Какая команда выполнена? [image: image16.png]


         [image: image17.png]





Подводим итоги. Оцениваем свою устную работу. Нарисуйте соответствующий смайлик.
IV.  Мини-проект.

Какой праздник приближается? (23 февраля – День Защитника Отечества).  

В связи с  этим, у нас в школе проходит месячник оборонно-массовой и спортивной работы. И сегодня на уроке мы тоже будем говорить о предстоящем празднике.

Об истории возникновения праздника нам расскажет ученик … (см. слайды)
Любой праздник не обходится без поздравлений и открыток. И сегодня мы будем создавать открытки, посвященные Дню Защитника Отчества. 

 
Посмотрите открытки. Демонстрация открыток на экране.

Назовите атрибуты Российской армии. 

С помощью каких инструментов можно нарисовать эти предметы?

С помощью какого инструмента можно написать поздравление – пожелание? (Надпись)

Повторим инструмент НАДПИСЬ.
Учитель объясняет и демонстрирует действия.
Алгоритм нанесения надписи:

1. Выбрать инструмента А.

2. Вытянуть текстовую рамку (с фоном или без фона).

3. Провести настройку инструментов (цвет, шрифт РИСУНОК-АТРИБУТЫ ТЕКСТА).

4. Щелкнуть внутри рамку, написать текст.

5. Проверить ошибки.

6. Щелкнуть вне текстовой рамки.

Ученик демонстрирует у доски. Пишет фразу «23 февраля - День защитника Отечества».

А сейчас посмотрим, как вы поняли теоретический материал и как на практике готовы его применить.

Практическая работа за компьютерами. Работать можно индивидуально или парами.  

Ваша задача нарисовать открытку, посвященную 23 февраля. 

Критерии оценок:  Использование  разных инструментов, использование текста, красочность, сочетание цветов, соответствие выбранной тематике.
Вам в помощь предлагается художественная и справочная литература. 
Переходим за компьютеры и начинаем работать.
V.  Рефлексия.
Вопросы учащимся:

· Чему научились?
· Что узнали нового?

· Что получилось? 
· Что не получилось?

Работа с листом самооценки. Выставление оценок.

VI.  Постановка домашнего задания.

Домашнее задание: разгадать кроссворд.
КРОССВОРД
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По горизонтали:

2.Для того, чтобы в PAINT нарисовать круг, нужно выбрать инструмент …(эллипс).

4. Инструмент удаления фрагмента рисунка (ластик).

6.До появления компьютера она использовалась как основное средство хранения информации (книга).

7.Так называется устройства для хранения информации (память).

9. Центральный … (процессор).

10. Сведения об окружающем мире (информация).

13. Название этого устройства указывает на его составные элементы (клавиатура).

16. Устройство вывода информации (принтер).

18. Графический …. (интерфейс).


По вертикали:

1.Набор цветов в PAINT (палитра).

3.Пропущенное слово Пуск - Программы - … - Paint (Стандартные)

5.Это устройство названо именем маленького зверька с длинным хвостом (мышь).

8. Устройство вывода информации, похожее на телевизор (монитор).

11. Системный … (блок)

12.Геометрическая фигура, которая может быть нарисована в PAINT с помощью инструмента Прямоугольник при нажатии клавиши Shift (квадрат)

14. … монитора (экран)

15. Вид представления информации (графическая)

17. Перечень команд, которые можно выбрать (меню)

VII.  Подведение итогов урока.

Выставление оценок.

Спасибо за урок.
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